曹立强带队开展节前安全检查

调研安全生产、保供稳价、食品和消防安全等工作

□ 记者 刘坤 陆海捷

2023年12月28日,区委书记曹立强带队先后来到永福路小型消防站、复中市集、西岸金融城、西岸大剧院在建工地,开展安全检查。曹立强要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,坚持人民至上、生命至上,全力抓好岁末年初安全生产各项工作,深入开展道路交通、建筑施工、消防、燃

气、文旅场所、交通站场、食品安全等重点领域隐患排查和市场保供稳价工作,坚决防范遏制重特大事故发生,全力维护人民群众生命财产安全和城市安全运行,确保全区社会大局和谐稳定。

在永福路小型消防站,曹立强 现场对消防设施进行检查,了解 小型消防站应急处置能力。曹立强 指出,社区微型消防站具有提升 社区消防安全管理水平和自防 自救能力的作用,社区要以此为 平台,达到救早、灭小和扑救初 起火灾的目的,确保辖区企业单 位、社区居民生命财产安全。各 单位各部门要充分认清年终岁 尾消防安全严峻形势,紧密结合 本区域、本行业领域消防安全工 作实际,举一反三,持续开展消 防事故隐患排查整治,确保排查 整治工作落实到位。

在复中市集,曹立强详细了解稳价保供、食品安全措施落实等情况。曹立强指出,要加强重要商品供应保障和价格监测预警,确保节日期间市场供应充足、价格平稳。相关部门要切实督促企业严把食品安全关,牢固树立食品安全主体责任意识、质量意识和诚信经营意识,确保人

民群众"舌尖上的安全"。

在西岸金融城、西岸大剧院 在建工地,曹立强现场检查工地 安全风险管控、隐患排查治理、 应急处置措施及节日期间施工 和值班值守安排,并详细了解项 目建设推进情况。曹立强指出, 要强化底线思维、极限思维,以 "时时放心不下"的责任感,毫不 松懈抓好安全生产各项工作,以 高水平安全保障高质量发展。要 紧盯重点行业、重点部位、重点 领域,加强风险研判,最大限度 把安全隐患化解在萌芽状态。要 抓好部署调度,筑牢安全生产责 任链条,进一步压紧压实属地管 理责任、行业监管责任、企业主 体责任,规范从业人员作业流 程,切实把安全防范措施落实落 细落到位。要注重以科技赋能安 全生产,广泛运用大数据、人工 智能等先进技术手段,全面推动 提升高风险行业安全监管的数 字化、智能化水平。

副区长高世昀参加检查。

当孩子们来到宋奶奶"可爱的家"……

□ 记去 姚丽新

在繁华的淮海中路上,有一幢环绕着古香樟的小洋楼,这就是位于淮海中路 1843 号的上海宋庆龄故居纪念馆,也是宋庆龄心目中的"可爱的家"。为弘扬爱国主义精神,促进天湖学区内学校、师生间的资流,近日,徐汇区第一中心的孩子们兴致勃勃地来到了宋庆龄故居,聆听向阳小学小讲解员们的讲解,走近这位伟大的女性,领略她内心世界的博大。

漫步于宋庆龄故居中,耐心倾听向阳小学讲解员们讲述那段不可磨灭的峥嵘岁月,重温栩栩如生的图片和历史文物,孩子们体会宋庆龄的理

想信念与爱国情怀,感悟她光辉背后的生动细节。制作一枚特殊的戒指,写一封给家人朋友的信……借助《走进宋庆龄"可爱的家"》手册,孩子们在向阳小学志愿者的带领下,体验宋庆龄奶奶的兴趣爱好,以此更加深入地了解宋奶奶的一生。

据了解,这也是向阳小学首批"宋庆龄故居小讲解员"正式上岗。经过一个学期的"我是故居讲解员"项目学习,在近两个小时的实践体验中,孩子们有的担任小导游引导来宾,有的担任讲解员介绍馆藏,为素未谋面的本区兄弟学校小伙

伴和前来故居参观的游客们进 行讲解。

刚开始时"紧张""不安"的表情或多或少有些浮现在孩子们的脸上,随着游客逐渐增多,与参观者交流逐渐频繁,与参观者交流逐渐频繁,与肯定,他们"渐入佳境"。该对一个不仅能与参观者就故居进的各类的生平事的答案,而且还能知明目不好的各类问题,介系列课程客与这一活动项目和系列课程等,变成为妥妥的小"就好"。孩子们不仅收获了大姐姐的大大姐们,更得到了讲解员姐姐将这的赞赏。向阳小学也计划将这

一综合实践活动项目常态化, 在课后服务时间段中组织更多 学生来到故居开展体验学习。

区教育局相关负责人介绍,"我是故居讲解员"项目是向阳小学正在开展的"基于家校社协同的小学服务性劳动项目设计与实施"课题研究的实践载体,更是面向"大思政课"整体试验区试点校推进的积极举措。通过对宋庆龄生平的积极举措。通过对宋庆龄生平积积极举措。通过对宋庆龄生平积积极,孩子们了解了宋庆龄和财本命先辈为人民谋幸福、为民族谋复兴的事迹有了更加深刻的认识,对党和国家的认同感油然而生。

徐汇区"光启未来"青少年体育年度盛典举行 姚明现身谢恩师

□ 记者 李梦婷 刘晓晶 施昱辰

日前,"光启未来"徐汇区青少年体育盛典日前举行,本次活动旨在展示过去一年徐汇区青少年体育取得的优异成绩,弘扬在青少年体育事业中作出卓越贡献的优秀代表的事迹,姚基金创始人、中国篮协主席姚明,在现场一同见证这一荣耀时刻。

2023 年徐汇区青少年体育成绩突出、硕果累累。张之臻、陈芋汐、王思雨、华天、饶嘉怡、罗帅等徐汇输送运动员取得了亚运会冠军、世锦赛冠军等诸多优异成绩。徐汇输送培养的15名运动员及2名教练代表上海出征第五届全国智力运动。,助力上海代表团连续五届夺得全国智运会金牌总数第一。在第一届全国学生(青年)运动会中,徐汇培养输送的运动员参加了游泳、体操、乒乓

球、篮球、水球等项目的争夺,共获得 13 金 9 银 6 铜的好成绩。徐汇区还荣获 2023 年上海市青少年体育精英系列赛奖牌榜第一,获总分榜第二;徐汇少体校篮球女子 C 组队伍荣获精英系列赛最佳运动队;还有十位教练荣获精英系列赛最佳教练员。

在此成绩之上,盛典活动上 还分享了其中几位作出特别贡 献的教练员和体育教师代表的 故事,并借鉴"朗读者"的形式, 声情并茂地讲述了几位优秀教 练员和老师们的感人事迹。

为了展现体育人的不忘初心与传承,盛典活动还请来了姚明的启蒙恩师、素有上海篮球教父之称的李章民教练,分享了他39年篮球教练生涯的故事。篮协主席姚明亲自上台向恩师致谢,并表示"一个人一生只做一件事情是幸福的,我



希望我 20 年后能够活成你们的样子。也希望我当年从高一小学(高安路一小)到区少体校曾经走了无数次的宛平路能够为更多孩子提供机会,让这条路越走越宽,走向全国"。姚明还向李教练以及自己母校高安路一小的滕平校长献花致敬,将当晚盛典活动推向高潮。

在盛典活动中,徐汇区体育局和教育局还共同发布了徐 汇区体教融合三年行动计划, 这份计划既有宏观性的指导意 见,也有非常具体的实施方案, 并提出行动目标:到 2025 年,全面育人导向进一步树立,体教融合徐汇模式基本形成,徐汇区青少年体育工作实现高质量发展。此外,现场还举行了徐汇区青少年体育训练中心揭牌仪式。

"光启未来"是徐汇区体育局会同徐汇区教育局全新发布的青少年体育 IP,在体教融合的背景下,通过区级青少年体育赛事、中小学生体育系列活动等,带动全区青少年体育工作提升,致力于竞技人才培养和青少年身体素质提升。

上百家企业参与 给全市白领打造健身平台

□ 记者 曹香玉

14个项目、百余家企业、三 千余名职场白领参赛,目前, 2023年上海城市业余联赛"中 智杯"第十八届世界著名在华企 业健身大赛总结表彰会在徐汇 区中智大厦举行。

活动现场,与会嘉宾为对本 届赛事作出杰出贡献的企业和 个人颁发了包括"赛事贡献奖" "赛事组织奖""优秀组织奖""优 秀联络员"在内的各项表彰奖 项,为他们对赛事的付出做出肯 定。据了解,在全新的市场环境 下,本届赛事采用"线上+线下" 双线办赛模式,陆续开设 14 项 赛事,分别为11项品牌赛事以 及 3 项线上球类技巧挑战赛。大 赛通过沪上白领喜闻乐见的项 目,充分调动企业组织员工参赛 的运动热情,为纵深推进健康职 场建设,将健康理念和关怀触角 延伸落地提供良好载体。

目前,健身大赛已经形成了 "政府支持、社会运作、企业参 与、协会协办"的稳定模式,逐步 凸显体育竞赛与休闲娱乐相结 合、员工参赛与家庭参与相结 合、赛事交流与企业合作相结合 的功能,不断拓展体育健身触 角,促进体育产业发展。

据悉,2024年,"中智杯"将 紧扣上海 2025年基本建成全球 著名体育城市的目标,充分汲取 2023年智慧办赛的成功经验, 进一步提升企业白领参与赛事 的幸福感、获得感。通过打造体 育服务新亮点,打造白领体育健 身平台的"上海样本"。